

Η Κρίση είναι ένα νησί στη μέση του ωκεανού. Την π.Κ.* περίοδο, η Κρίση δεν υπήρχε καθώς ήταν ενωμένη με την ήπειρο Ευημερία, στο σημείο όπου σήμερα βρίσκονται οι χώρες Οικονομία και Ηθική.

ΤΗΣ ΕΛΕΝΗΣ ΛΑΛΟΥΜΗ
elalaoumi@gmail.com

ΚΡΙΣΗ

ΤΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ

Η σημερινή Κρίση ήταν η πιο ανεπτυγμένη και η πιο προνομιούχα περιοχή της ηπείρου. Με το εύφορο σώμα της καλυμμένο με το πολύχρωμο φόρεμα από κλωστές πλούσιων καλλιέργειών, τα πυκνά δάση και τα ορμητικά ποτάμια να πέφτουν στην πλάτη της στεκόταν καμαρωτή μπροστά στη θάλασσα, και αγνάντευε τον ορίζοντα.

Οι κάτοικοι της Ευημερίας ονομάζονταν «Όλοι» και όλοι ήταν ίσοι μεταξύ τους. Η επίσημη γλώσσα τους ήταν το «κοινό συμφέρον» και η ζωή τους οργανωμένη σε κοινόβιες ομάδες. Η οικονομία της χώρας βασιζόταν στην εργασία όλων, οι αμοιβές των οποίων εξαρτώνταν από τις ικανότητες τους και κανείς δε δικαιούνταν μόνιμη θέση εργασίας σε κανέναν τομέα. Το πολιτικό σύστημα της Ευημερίας ήταν η «κοινωνική δημοκρατία». Τα κόμματα είχαν αντικατασταθεί από θαυμαστικά και η εξουσία ασκούσαν από τους ικανότερους Όλων. Επιπλέον Όλοι ήταν υποχρεωμένοι να ασχοληθούν με όποιο τρόπο μπορούσε ο καθέ-

νας με τα κοινά. Οι νόμοι τηρούνταν κατά όλα τα γράμματα της αλφαβήτου γιατί η τιμωρία ήταν βέβαιη για τους παραβάτες. Όλοι πλήρωναν φόρους ανάλογα με το εισόδημά τους συνεισφέροντας με τον τρόπο αυτό στην ολοκλήρωση έργων για το κοινό όφελος. Η γεωργία της Ευημερίας στηρίζονταν κυρίως στην καλλιέργεια της αξιοκρατίας, την οποία καταβρόχθιζαν όλοι κάθε πρωί με γάλα και δημητριακά σε βαθύ διαφανές πιάτο. Βασικός εχθρός της ήταν η γραφειοκρατία η οποία δεν εξαφανιζόταν παρόλο που ψέκαζαν κάθε χρόνο. Η τεχνολογία δεν ήταν ιδιαίτερα ανεπτυγμένη, τα μέσα ενημέρωσης φτωχά, οι ανάγκες λιγοστές και κατά συνέπεια οι άνθρωποι πλούσιοι.

Γύρω στο 5 π.Κ.* άρχισαν να κατεβαίνουν από την ήπειρο Απληστία τα επεκτατικά φύλα των Κροίσιων και να κατακτούν σιγά σιγά την Ευημερία. Η απόβαση των Κροίσιων έγινε από ξηρά, αέρα και θάλασσα με πολυτελή γυαλισμένα κότερα, θωρακισμένα αυτοκίνητα και ιδιωτικά τζετ. Λίγα χρόνια μετά η περι-

*π.Κ. = προ Κροίσιων περίοδος *μ.Κ. = μετά Κροίσιων περίοδος



ΚΡΙΣΗ

ΤΩΝ ΚΡΙΣΕΩΝ

οχή άρχισε να βουλιάζει και να απομακρύνεται από την Ευημερία, την Οικονομία και την Ηθική. Πολύ σύντομα μετατράπηκε σε νησί, την Κροίση. Ένα τυπογραφικό λάθος στο ληξιαρχείο της στοίχησε ένα όμικρον και η Κροίση ήταν πλέον γνωστή με το όνομα Κρίση.

Οι Κροίσοι ήταν φιλόδοξη και άπληστη φυλή και δεν άργησαν να αλλοιώσουν την ζωή των κατοίκων του νησιού. Όλοι μετατράπηκαν σε «Άλλους». Η επίσημη γλώσσα του νησιού έγινε το «κρήμα» και όσοι μιλούσαν ακόμα τη γλώσσα του «κοινού συμφέροντος» βρέθηκαν περιθωριοποιημένοι. Η οικονομία της χώρας βασιζόταν πλέον στην εργασία των άλλων και οι αμοιβές δεν είχαν άμεση σχέση με τις ικανότητες και την αποδοτικότητα του καθενός. Το πολιτικό σύστημα του νησιού ήταν η «άναρχα καθοδηγούμενη δημοκρατία» και τα κόμματα επανήλθαν στην εξουσία.

Μετά από κάθε περίοδο διακυβέρνησης οποιουδήποτε κόμματος το νησί βούλιαζε περισσότερο αλλά πάντα φταίγανε οι άλλοι. Οι νόμοι δεν ίσχυαν για όλους πλέον, παρα μόνο για τους άλλους οι οποίοι κατα συνέπεια τιμωρούνταν. Κάθε άνθρωπος που σεβόταν τον εαυτό του είχε στο πορτοφόλι του δίπλα στις πιστωτικές του κάρτες μια ετήσια κάρτα φοροδιαφυγής. Η γεωργία του νησιού στηρίζονταν στην καλλιέργεια της διαπλοκής. Η διαπλοκή είναι δέντρο με βαθιές ρίζες και μεγάλα κλαδιά που μπλέκονται μεταξύ τους. Ο καρπός της είναι δηλητηριώδης και γεμάτος συντηρητικά.

Οι κοινόβιες ομάδες καταστράφηκαν και οι κάτοικοι του νησιού ζούσαν απομονωμένοι μέσα σε τεράστιες αυθαίρετες τηλεοράσεις που τις αγοράζανε με δάνεια σε εξωφρενικές τιμές. Κάθε πρωί ανοίγανε τα παράθυρα της τηλεόρασης και βλέπανε τους Κροίσους και άλλα πρόσωπα εξουσίας να διαπληκτίζονται. Τα ράφια των σούπερ μάρκετ γέμισαν με ατομικό συμφέρον, υπερπαραπληροφόρηση και ειδήσεις ελεγμένες από το Χημείο

του Κράτους, για να ψωνίζει ο κόσμος καθημερινά. Η τεχνολογία είχε αναπτυχθεί ανεξέλεγκτα με σκοπό τις καλύτερες συνθήκες αποπροσανατολισμού του ανθρώπου. Οι ανάγκες πολλαπλασιάστηκαν και οι άνθρωποι γίνανε φτωχοί. Μερικά χρόνια μετά, στην μ.Κ 8 περίοδο, η οικονομία του νησιού άρχισε να καταρρέει Ανίκανοι οι πρώην «όλοι» να αναγνωρίσουν την υπαιτιότητα τους άρχισαν να κατηγορούν τους άλλους. Το νησί αποκομμένο από την ηθική και την οικονομία βυθιζόταν όλο και περισσότερο. Οι Κροίσοι στην προσπάθεια τους να μη βουλιάζουν και άλλο αντί να πετάξουν το περιττό βάρος, ζήτησαν βοήθεια από τους Άλλους.

Η ώρα της Κρίσης είχε φτάσει. Η θερμοκρασία στο νησί έπεσε απότομα και όλα πάγωσαν. Μισθοί, συνταξεί, επιστροφές φόρων, παροχές υπηρεσιών, κατασκευαστικά έργα, αγοραπωλησίες, τα αυτοκίνητα στους δρόμους, η ταχύτητα, τα συναισθήματα, η ηθική, οι εγκέφαλοι, μπήκαν στην κατάψυξη μέχρι νεοτέρας. Οι άνθρωποι, αφού δε χωρούσαν και αυτοί στην κατάψυξη, μετατράπηκαν σε βολικές αρκούδες για να αντέξουν το κρύο και να μη γλιστράνε στους πάγους.

Οι βολικές αρκούδες είναι υπάκουα όντα που αρκούνται σε λίγη τροφή και νερό, καταναλώνουν λίγο πετρέλαιο για να ζεσταθούν και δε χρειάζονται χρήματα για να ζήσουν. Είναι υπάκουες, προσαρμόζονται πολύ καλά στο περιβάλλον και δεν αντιδρούν στα αυστηρά οικονομικά μέτρα των Άλλων. Είναι ακούραστοι εργάτες και παρουσιάζουν εξαιρετικό συμφέρον για τη χώρα των Κροίσων γιατί ζούνε λίγα χρόνια και δε προλαβαίνουν να πάρουν σύνταξη. Οι βολικές αρκούδες σήμερα είναι είδος προς εξαφάνιση λόγω της αλλαγής του κλίματος. Αλλαγή που ενδέχεται σε μερικά χρόνια να επηρεάσει ανοδικά τη θερμοκρασία και να προκαλέσει το λιώσιμο των πάγων σε ολόκληρη την Κρίση. Τότε, όταν μυαλά και συνειδήσεις βγουν από την κατάψυξη, ίσως συνειδητοποιήσουν ότι πριν γίνουν Άλλοι ήταν Όλοι. ☒

☪☪ **Γύρω στο 5 π.Κ.* άρχισαν να κατεβαίνουν από την ήπειρο Απληστία τα επεκτατικά φύλα των Κροίσων και να κατακτούν σιγά σιγά την Ευημερία. Η απόβαση των Κροίσων έγινε από ξηρά, αέρα και θάλασσα με πολυτελή γυαλισμένα κότερα, θωρακισμένα αυτοκίνητα και ιδιωτικά τζετ.** ☪☪